



# 5.6公里路程仅用时2分40秒 护送断臂的宁波交警成了抖音网红

5.6公里路程,用时2分40秒,这是怎么做到的?

前天下午,鄞州交警大队东部新城中队铁骑张初成就做到了,他从宁波东高速出口开始,引领后方一辆白色SUV,2分多钟后,帮助车内被机器压断了右手臂的郑师傅,及时送到了宁波市第六医院。

截至昨晚7点,张初成救人时的“帅气”模样,在抖音上获得了700多万播放量、近22万次点赞量。

□通讯员 洪碧凤 朱泽 金报记者 朱琳



鄞州交警铁骑护送伤者就医 鄞州交警供图

## 铁骑队员极力护送 15分钟的路程只花了2分40秒

3月6日下午1点50分许,鄞州交警大队指挥中心接到一起紧急求助,来电人员称,有一名断臂伤员正从台州三门赶往宁波第六医院,急需救治。

“他们开的是一辆白色SUV车,伤员就在车里,现在在甬台温高速公路上,马上就要下宁波东高速了,希望你们能帮忙开通一下绿色通道。”来电的这名先生着急地说道。

接到求助后,指挥中心立即将情况告诉正在沿途路口执勤的鄞州交警大队东部中队的铁骑队员,铁骑队员张初成正在中山东路海晏路口,接到指令后,他迅速赶往宁波东高速出口等待。

2点左右,一辆打着双跳灯的SUV车辆如约驶出了收费站,见状,张初成迎上去说了一声:“跟着我。”

随即,他开启警灯,大手一挥,一路往第六医院方向驶去。

沿途每次通过路口,张初成就挥手示意路口的其余车辆缓行,让SUV能迅速驶过,原本需要15分钟左右的路程,在他的极力护送下,仅仅花了2分

40秒就赶到了!

## 断臂再植手术顺利完成 患者家属满怀感激

金报记者了解到,伤员姓郑,台州三门人,今年52岁,3月6日下午近1点,在三门一橡胶厂工作的他在作业时,右手臂不慎被机器压断。

经过8个多小时的紧急救治后,断臂再植手术顺利完成,目前,郑师傅在医院的重症监护室接受住院治疗。

昨天傍晚,记者联系上了郑师傅的妻子胡女士,她正和儿子一起在医院照料郑师傅。

“真的要谢谢交警同志,我们平时从三门到宁波,至少要开一个多小时,昨天就开了50分钟,省下来的这段时间,对我们非常重要。”胡女士告诉记者,当天下午3点多,郑师傅开始进行手术,大约晚上11点,从手术室出来,医生说手术总体顺利。事发时,她的妹夫告诉他们,可以向交警部门申请开辟绿色通道,这样能节省一些时间,于是,在车子开至奉化一带时,他们就紧急求助,10多分钟后,在高速出口,便看到了早已

等候的铁骑队员。

之后,在第六医院,因为提前预约过,医生、护士等医护人员也在第一时间为郑师傅进行了手术,她非常感激这些宁波人能在紧要关头帮助他们。

## 抖音视频下方点赞不断 警笛声是最感动人心的声音

昨天,记者也看到了鄞州交警大队发布在抖音上的张初成护送郑师傅紧急就医的视频,除了收获众多播放量和点赞量以外,还有不少网友留言,表达了自己的感动——

网友@随缘听到持续鸣响的警笛声后,说:“这是最感动人心的声音。”

网友@CHUAN也有过类似经历,他(她)点评道:“感动!我也遇到过,一般两个骑警,一个压车,一个开道。”

@孤狼TongGe则关心起郑师傅的救治情况:“只想知道他的手接回去了吗?”

而网友@粤有正能量则据此发表了自己的建议:“遇到这种情况请大家避让一下吧。”

昨天,太阳害羞地探出半个脑袋,不少市民纷纷走出家门,踏青赏花。这不,东部新城河清北路上开得正艳的郁金香,妥妥地成了大家镜头中的盎然春意。

不愿辜负难得的晴天和娇花,记者也前去凑了个热闹,但是,赏花之余,却发现有些市民的赏花行为不太美,让美丽的郁金香很受伤。

□通讯员 包静琴  
金报记者 陈嫣然

## 镜头里的郁金香娇艳美丽 镜头外的行为让人生气

昨天下午,河清北路车来车往,东侧人行道的绿化带中游人不歇。

“来来来,再来一张,这边的花都要拍进去的噢!”只见一位40多岁的大姐边调整自己肩膀上的红丝巾,边高声招呼同伴,顺势摆出了个自由翱翔的姿势,而她的脚下正是碧绿茂盛的草地。

“咔嚓咔嚓”一顿拍之后,这位大姐喜笑颜开地跑向同伴,对着相机欣赏起来,“蛮好蛮好,再给我拍张蹲在花旁边的。”说完,她一脚踩进郁金香的花坛里,半蹲下来,一只手还捏起一朵红色的郁金香,往自己脸上贴。

美美地拍了五六分钟,这位大姐才满足地拉着同伴离开,记者看到,担当背景的那几株郁金香花苞歪了,根基下的泥土也多了好几个脚印。

再往前走,拍照的人更多了,手上拿着手机,胸前挂着相机,显然大家都是有备而来。记者观察了下,发现很多人拍郁金香,特喜欢一股脑地往花丛里挤,凑在花苞跟前拍。一位阿姨光顾着拍一朵花苞较大的花,却没留意自己找角度时,把脚边的几株郁金香给狠狠地压在了泥土上,真是让人看着生气。

“都说这边的郁金香好看,我特意从黄鹂小区坐公交车来的,准备在朋友圈发一发。”80多岁的顾大爷乐呵呵地告诉记者,“我不用走进花坛拍的,可以调焦距的嘛,再说了,你一脚,我一脚,塑料花也禁不起这么踩。”

# 带着剪刀,“采花大盗”专挑凌晨出手 河清北路1万多盆郁金香 两个月不到就换了三成



更多视频  
请扫二维码  
李华光 摄

市民站在花丛里拍照



看着被齐秆剪断的郁金香花秆,黄经理心里特别难过 陈嫣然 摄

## 不惧摄像头,有人凌晨带剪刀来“偷花”

“真是没有办法,有时人太多,根本劝不住。”宁波市江东隆园市政园林工程公司养护部经理黄晓燕告诉记者,看着那些被伤得不轻的郁金香,她的心都碎了。

“这片郁金香有550平方米,长度大概300米,种了13种品种,红色的红霞、紫色的紫云、黄色的纯金、粉色的汤姆王朝,还有两种颜色的,红色白边的超级马克、红色黄边的道琼斯……总共1.4万盆,1月中旬种下的。”可两个月不到,这批郁金香已经换了三成了。

“主要是被人为破坏和偷走的。”黄晓燕说,郁金香的花秆非常脆弱,稍微用力就会折断,一旦断了,就回天乏术,只能重新栽种,所以观赏郁金香时,大家要格外小心。“有些‘采花大盗’专挑凌晨时间,带着专用剪刀来偷花的。”

顺着黄晓燕的手望去,记者看到,不少靠近河边的

一排郁金香,只剩下了短短的花秆,“你看,切口平整,还是斜切的,一看就是懂行的人。”

“就为了这事,我们派了6个工人,两人一班,24个小时值守看管,还有摄像头,全路段都能拍到。就算这样,还是有人管不住自己的手。”黄晓燕特意提醒,郁金香虽美,但含有毒碱,会散发在空气中,“如果把郁金香放在家里,毒碱不容易散发,时间一长,还会引起头发、眉毛脱落的情况。”

黄晓燕还说,郁金香的盛花期只有15-20天,前阵子雨水天气多,盛花期延长了,如果未来气温继续走高,花期将会缩短,估计也就一周左右的时间,想来赏花的朋友们,可得抓紧了。“大家喜欢河清北路上的郁金香,我们挺高兴的,说明我们的心血和付出得到了认同,但希望不文明的赏花行为少一些,再少一些,让我们的郁金香美得更久一些,再久一些。”